

描绘乡村振兴新画卷

—省派定陶区天中街道乡村振兴服务队工作侧记

11月15日,记者行走在定陶区天中街道吴庄村干净整洁的村中水泥路上,目之所及,美化的墙面,绿化的街道,一盏盏路灯,文化广场,休闲长廊,让人感受到乡村的温馨、美丽、宜居。

“自2019年7月17日正式组建以来,省派定陶区天中街道乡村振兴服务队多方协调,共争取各级各类资金4840余万元用于乡村振兴,进驻之初向5个帮包村社承诺解决的‘17件实事’全部完成。”省派定陶区天中街道乡村振兴服务队队长肖杰告诉记者。

解开群众“心头结”

11月16日,定陶区天中街道办事处罗庄村村东,一望无垠的麦苗生机盎然,65岁的老汉罗衍台站在麦田里,憧憬着来年的好收成,脸上漾满了笑容。田间的水泥路上,一排排高压线杆像哨兵一样整齐划一。

“庄稼能有好收成,多亏了乡村振兴服务队!”罗衍台的话里充满感激,“原来地里虽然有井,但没有架电线,浇地非常难,最远的地离村庄三四里地,光放线就得一上午,还得几家邻居合伙浇,一家有事就浇不成。不光麻烦,还有危险。”

▶11月15日,在定陶区仿山镇周楼村“科瑞森葡萄大棚”内,串串葡萄挂满枝头。据种植户周长林介绍,该品种为美国进口,共占地5亩,年产量高达2万斤,预计年收入10万元。像这样的种植户在仿山镇多达50余户,发展设施葡萄种植面积200余亩。政府颁布多项富民政策,游客进园采摘、商超供货合作、农产品展销直播,多种方式助力扶贫,拓宽农民增收道路。

通讯员 李洁茹
记者 刘卫国 摄



晚熟葡萄 市场热销

刘同真:养殖增收路渐宽

“大家养鸡鸭,我养驴,只有敢于尝试别人不敢尝试的‘冷项目’,才可能有大利润。”11月8日,在成武县苟村集镇张河口村,毛驴养殖户刘同真侃侃而谈。在他的身后,是一排排整洁的驴舍,100余头黑毛驴有的在阳光下闭目养神,有的成群撒欢打闹。

今年49岁的刘同真从小生活在农村,2016年,在经过充分调研和了解市场行情后,把目标瞄准了市场需求大、养殖风险低、周期短、效益好的养驴产业。

“毛驴浑身都是宝,民间素有‘天上龙肉,地下驴肉’的说法。我觉得养驴市场需求稳定、价格不错、产值可观,是

一个适合老百姓脱贫致富的好产业。”刘同真说,“本地的麦秆、玉米秆等秸秆作物多,养驴所需的饲料可以就地取材,十分便捷。”

为了选好幼驴,刘同真多次外出考察学习,最后选定了“德州驴”这个品种。

“‘德州驴’体格高大、抗病能力强、生长发育快,并且非常适应当地气候和环境。”刘同真说。

选好了驴的品种,但在养殖过程中,没有技术人员的指导,刘同真没少遇到麻烦事。为了攻破这些难题,他逐渐摸索钻研出了一套养殖方法。刘同真认为,搞养殖要多问、多看、多学,要真正了解它们的习性。

如今,刘同真不断壮大养殖规模,从最初饲养的几十头驴增加到一百余头,一年下来,实现了20余万元的纯收入。

“对于自己所从事的养殖行业,我充满了信心,下一步会继续扩大养殖规模,带动更多周边群众增收致富,实现骑着毛驴奔向小康。”刘同真说。

文/图 记者 李保珠 王振宇



上门服务 方便群众

▲11月15日,在市开发区一小区住户家中,永恒热力工作人员正在为用户家的暖气试压。据了解,供热是冬季重要的民生工程,目前,全市已完成一级管网注水,开始逐步升压循环,智慧热网系统已经启动,室内温度逐步提升。现相关单位已加大对供热管网和设施的巡查、检修、维护力度,确保冬季供热稳定和供热安全。 记者 李保珠 摄

市政协委员张传新说出了他的担忧,“由于生物医药产业创新平台属各企业所有自用,规模

市政协委员专题议政提出发展建议

培育壮大医药特色产业

本报讯(记者王浩)在日前召开的市政协十五届常委会第十九次会议上,与会政协委员就“全市生物医药产业”开展专题议政,为全市经济高质量发展凝聚“政协智慧”,贡献“政协力量”。

委员们认为,近年来,市委、市政府高度重视生物医药产业发展,不断加大对生物医药产业的支持力度,把生物医药产业作为“231”特色产业体系的首位主导产业进行重点打造,通过聚集和生发一批生物医药龙头企业和优质项目,引领和带动全市医药产业进入规模膨胀、产业升级的快车道。但与先进地区相比,我市生物医药产业发展仍有明显差距。

市政协委员张传新说出了他的担忧,

现有园区弱小而零散,缺乏顶层设计和长期规划,园区配套不完善,不利于产业集聚形成规模效益,园区作用有待于进一步发挥;园区项目管理绩效较低,项目源头动力偏弱,项目“数量可观、质量一般”的问题仍很突出;园区企业培育绩效较低,企业支撑张力偏弱,企业存活率低,缺乏生命力。

园区兴则产业强,张传新提出,我市生物医药产业发展必须牢牢抓住园区建设的“牛鼻子”,高水平规划建设生物医药产业园区,引导鼓励生物医药产业向园区集聚,构建园区项目集约化建设机制,提高园区企业综合管理水平和生机活力。

市政协委员李世新提出,由于生物医药

中华雷锋书画院菏泽分院揭牌仪式暨菏泽市雷锋工程机械应急救援志愿者支队成立大会举行

本报讯(记者孔博)11月15日,中华雷锋书画院菏泽分院揭牌仪式暨菏泽市雷锋工程机械应急救援志愿者支队成立大会在市博物馆举行。市人大常委会副主任丁志刚出席活动。

丁志刚在致辞中表示,中华雷锋书画院菏泽分院和菏泽市雷锋工程机械应急救援志愿者支队的成立,是菏泽人民社会发展中的一件大事。菏泽分院一定要坚持“党委领导,政府引导,分院主导,雷锋式书画家当家主事”的宗

旨。菏泽支队要在山东省雷锋工程机械应急救援志愿者总队的领导下坚持平战结合,自我发展,积极发展应急救援产业,用雷锋精神优化社会志愿者,在充分认可工程机械业主的奉献精神的前提下,大力发展工程机械应急救援事业,要学习先进地区的经验,由政府部门牵头,志愿者支队参与,开展为志愿者服务活动,尽快建立起菏泽市雷锋工程机械应急救援志愿者支队的经济支撑体系,把这支社会应急救援力量组织好,建设好。

曹升灵调研市区冷链食品疫情防控工作

本报讯(记者孔博)11月16日,副市长曹升灵带领相关部门负责人调研市区冷链食品疫情防控工作。

曹升灵一行先后来到和平大酒店、银田农贸市场、范府食品、汇丰农贸市场等地,实地查看了冷链食品经营环节的疫情防控工作,向经营者了解了进货、检验、加工、储存、运输等方面疫情防控工作落实情况,并详细询问了冷链食品核酸检测、外包装消杀、人员防护等

问题。曹升灵强调,冷链食品仍是疫情防控工作的重中之重,企业要高度重视疫情防控工作。通过实地调研,乡村振兴服务队同志考察后,认为应该让企业转型升级活起来,以工哺农。服务队争取286.7万元的帮扶资金,采取“街道办事处+5个帮扶村社+产业项目”的模式,利用同德制胶股份有限公司闲置的集体土地,新建5000平方米的综合来料加工车间,由原来的环保不达标企业转型升级为以高技术产品、小商品加工为主的新型企业,每年将为5个帮扶村社集体增收25万元。

记者 刘卫国 通讯员 吴华杰 刘天宇

我市五件作品入选省群众艺术优秀新创作作品

本报讯(记者郭阳阳)为繁荣全省群众艺术创作、推动群众文化事业发展、提升全省公共文化服务水平,省文化和旅游厅在全省组织开展了群众艺术优秀作品的创作、征集工作,共收到上报作品390件,通过初选、终评等程序,最终评选出58件优秀新创作作品,其中我市5件作品入选2020山东省群众艺术优秀新创作作品。

我市入选的作品包括《古韵新声》《枣梆情韵》《赶花会》3件音乐作品,《护犊》《刘老八会亲家》2件戏剧作品。其中,音乐作品鲁西南鼓乐《赶花会》朴实爽朗、粗犷雄健、浑厚挺拔,又不失优美细腻,旋律歌唱性强,富有戏剧性对比,有着浑厚的乡土气息。

音乐作品鲁西南鼓乐《枣梆情韵》以菏泽地方剧种枣梆音乐为素材,以唢呐的形式演绎出新农村广大群众爱听

全省水资源和工程运行标准化建设

高级研修班结业

本报讯(记者常鲁燕)11月11日至14日,菏泽市人社局、市水务局共同举办山东省水利水资源和工程运行管理标准化建设高级研修班。来自全省各地市从事水资源管理、水利工程运行管理、河湖管理的专业技术和管理骨干齐聚菏泽,共话水利改革发展。

为进一步落实全省最严格水资源管理制度建设,全面加强水利工程运行管理建设,促进水利行业强监管,提升专业人员队伍能力建设,研修班特别邀请水利部、省水利厅、山东大学的教授专家,分析讲解水资源管理、地下水开发利用、节约用水和县域节水型社会、水库运行管理、河湖保护管理等方面形势政策。专家教授讲课水平高,授课内容丰富、案例接地气,具有较强的针对性、指导性和启发性。学员们静下心来学习,沉下心来思考,敞开心来交流,真正做到

了学有所思、学有所悟、学有所获。

本次研修班亮点纷呈,为确保学习效果,研修班实行班委负责制,开展丰富多彩的班委和党小组活动。组织学员开展意识形态等政治学习,参观市水务局党建文化和节水教育基地,深入定陶刘楼水库等水利工程现场实地教学。

举办学员联谊会,宣传菏泽风土人情、文化底蘊和水利建设,以歌唱、书法、讲小笑话和团队游戏的方式,加强学员间的交流。班委和党小组活动成为本次研修班的一大亮点,为全体学员留下了深刻的印象和美好的记忆。

此次研修班是菏泽市申报的2020年度山东省专业技术人员人才知识更新工程项目。研修班的成功举办,为全省水利系统专业技术人才提供了交流学习的平台,建立了人才沟通渠道,将有力地推动水利事业高质量发展。



上门服务 方便群众

▲11月15日,在市开发区一小区住户家中,永恒热力工作人员正在为用户家的暖气试压。据了解,供热是冬季重要的民生工程,目前,全市已完成一级管网注水,开始逐步升压循环,智慧热网系统已经启动,室内温度逐步提升。现相关单位已加大对供热管网和设施的巡查、检修、维护力度,确保冬季供热稳定和供热安全。 记者 李保珠 摄

小、分散、重复、封闭,缺乏研发、生产和市场化的深度合作,我市生物医药产业的产学研协同机制没有形成。

李世新认为,搭建公共共享服务平台,探索生物医药协同创新与开放共享新模式,是精准助力生物医药产业发展的重要技术支撑,因此,把服务医药产业发展的共享平台建设规划纳入政府“231”特色产业体系总体规划,共享平台由政府相关机构管理,实行市场化运营,既能发挥共享作用,又能由政府输血向自主造血转变。

市政协委员从峰说,我市目前资本市场和货币市场还不发达,直接融资面临着许多困难;银企信息不对称,导致商业银行对医药产业的信贷支持不足;医药企业本